


METODOLOGÍA

Tipo de estudio
• Estudio cuantitativo, no probabilístico, aplicado a un panel certificado, a través de encuestas autoadministradas.

Grupo objetivo
• Hombre y mujeres mayores de 18 años residentes en las 16 regiones del país. 

Determinación de la muestra
• Se recibieron 3.046 respuestas efectivas, que fueron estratificadas proporcionalmente por los segmentos género,

edad, nivel educacional, posición política y convicciones de responsabilidad económica.
• Para proyectar los resultados poblacionales se utilizó un modelo de elección discreta y se ponderó cada uno de los

segmentos de acuerdo con su peso real. Dichos pesos se definieron con base al Censo de población 2017.
Fecha de realización

• Entre el 23 de septiembre y el 6 de octubre de 2023.

• El levantamiento y procesamiento de la información estuvo a cargo de a empresa SCAN S.A.

Error corregido por sesgo de autoselección

• 6,13%.



CARACTERÍSTICAS DE LA MUESTRA

Sexo • Hombres: 49%
• Mujeres: 51%

Edad • 18-29 años: 26%,
• 30-44 años: 27%
• Mayores de 45 años: 47%

Nivel educacional • Educación básica: 23%
• Educación media: 46%
• Educación técnica: 8%
• Educación universitaria: 23%

Posición política • Derecha y centroderecha: 7%
• Centro: 6%
• Izquierda y centroizquierda: 15%
• No se identifica: 72%

Convicción de responsabilidad económica • Principalmente en el Estado: 21%
• En el Estado y las personas por partes iguales: 41%
• En las mismas personas: 38%



CONTEXTO

Principales noticias desde el 23 al 30 de septiembre

• Monsalve respalda "aclaración" de Tohá por "naturalización" de homicidios y aborda alza de crímenes en Fiestas Patrias.

• Diputados concretan el ingreso de tres acusaciones constitucionales contra los supremos Ángela Vivanco, Sergio Muñoz y Jean Pierre

Matus.

• El sueldo de Marcela Cubillos alertó a la comisión de Educación de la Cámara de Diputados por “eventual mal uso de recursos

públicos”.

• Remueven al director del SEA de Antofagasta tras suspensión de proyecto de Colbún.

• Ataque armado a CESFAM de Puente Alto deja un fallecido.

• General Yáñez afina plan de salida de Carabineros ante formalización.

• CNE ratifica que cuentas de la luz subirán hasta un 23%, presionando una posible alza del IPC en octubre.

• Ministro Marcel adelanta las prioridades del Presupuesto 2025. Gobierno asegura que presupuesto excederá inversión

comprometida en seguridad.

• Cubillos niega financiamiento político encubierto en su sueldo en la USS y dice que acusaciones en su contra ponen “en juego la

libertad de trabajo”.

• Fiscalía modifica estatus de Andrés Chadwick en el caso audios y ahora lo citará a declarar como imputado.

• Incautan computadores y documentos de jueza Vivanco en su oficina de la Corte Suprema.



CONTEXTO

Principales noticias desde el 1 al 6 de octubre

• Hacienda defiende alza del presupuesto para el próximo año ante crecientes críticas por la expansión del gasto público.

• General Marcelo Araya asume el mando en Carabineros.

• Republicanos presenta acusación contra Tohá y suman respaldo de UDI y RN.

• General (r) Yáñez y el estallido: Carabineros fue “la única institución presente en la calle para resguardar la democracia”.

• Aprobación del libelo afronta un panorama incierto. Crítica alusión de republicanos a gobierno de Piñera en materia de seguridad

enreda apoyo de Chile Vamos a acusación contra Tohá.

• Ley antiterrorista: reforma recibe amplio apoyo en general, pero diputados del PC y el FA rechazan intervención de teléfonos

celulares en una zona geográfica determinada.

• Un peritaje realizado por la PDI detectó posibles movimientos bancarios sospechosos por parte de Irina Karamanos, consistentes

en abonos a una cuenta de la Fundación ProCultura.

• Fiscalía Nacional Económica acusa de colusión a casinos Enjoy, Dreams y Marina del Sol, en proceso de licitación 2020 – 2021

• “Las causas VIP ya se las quité y están en mi poder”: los sensibles chats entre ex fiscal Guerra y Hermosilla que encienden el Caso

Audios.



1. Pensando en las demandas que dieron origen a lo vivido durante octubre de 2019,
¿Qué tan de acuerdo está con la frase: “Sin movilización no hay cambios”?

RESULTADOS

Muy de acuerdo
31%

De acuerdo
24%

En desacuerdo
23%

Muy en desacuerdo
22%

El 55% de las personas encuestadas
está “Muy de acuerdo” y “De acuerdo”
con la afirmación “Sin movilización no
hay cambios”, en tanto que un 45% se
mostró “En desacuerdo” y “Muy en
desacuerdo” con la frase.



Respecto a la evolución de las respuestas, sólo en 2019 se evidencia una posición más
radical respecto a la afirmación “sin movilización no hay cambios”. Desde el 2022 la postura
“Muy de acuerdo y de acuerdo” sigue siendo alta, pero desciende a 55% en 2024.

RESULTADOS
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El análisis por grupos de edad muestra que la afinidad con la afirmación “sin movilización no hay
cambios” decrece a medida que aumenta la edad. Así, mientras que el 35% de los encuestado que
tienen entre 18 y 29 años señaló estar “Muy de acuerdo” con la frase, el 24,7% de los mayores de
65 años opina lo mismo.

RESULTADOS
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La percepción sobre la frase “sin movilización no hay cambios” varía según la identificación
política. El 72,6% de quienes se identifican con la derecha y la centroderecha está “Muy en
desacuerdo” con la afirmación, pero el 53% de quienes se identifican con la izquierda +
centro izquierda está “Muy de acuerdo”.

RESULTADOS
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2. ¿Usted cree que se pueden realizar marchas sin que se genere violencia a su
alrededor?

RESULTADOS

El 53% de los encuestados cree que sí
es posible realizar marchas sin que se
genere algún tipo de violencia.

2%

53%

45%

No tengo opinión al respecto Si No



Desde el 2019, la percepción de que se pueden realizar marchas sin que por ello se genere
violencia a su alrededor ha ido decreciendo, pasando de un 61% en 2019 a un 53% en 2024.

RESULTADOS
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El 58% de los jóvenes entre 18 y 29 años y un 53% de las personas entre 30 y 44 años
creen que se pueden realizar marchas sin que se genere violencia a su alrededor. La
percepción positiva sobre las marchas va disminuyendo a medida que aumenta la edad,
así un 54% de las personas que tienen entre 55 y 64 años y el 58% de los mayores de 65
consideran que no es posible la realización de marchas sin que se genere violencia su
alrededor.

RESULTADOS
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Existen diferencias relevantes respecto a si las marchas generan violencia a su alrededor
según identificación política. Mientras que un 76% de quienes se definen como derecha
+ centro derecha consideran que no se pueden realizar marchas sin que se genere
violencia, el 65,3% de quienes se definen como de izquierda + centro izquierda opinan
que sí es posible realizar marchas sin que se generen actos de violencia a su alrededor.

RESULTADOS
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3. ¿Qué tan de acuerdo está con la frase: “Para terminar con la violencia basta con
satisfacer las demandas sociales, no se necesita usar la fuerza pública”?

RESULTADOS

20%

26%
33%

21%

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo

El 54% está en desacuerdo y muy en
desacuerdo con la frase.



En 2019, el 70% de los encuestados señaló estar “Muy de acuerdo y de acuerdo” con la
afirmación “para terminar con la violencia basta con satisfacer las demandas sociales, no se
necesita usar la fuerza pública”. Dicha percepción bajó 23 puntos porcentuales en la
medición de 2022 y se situó en un 47% este año.

RESULTADOS
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Por tramos de edad, no existen grandes diferencias con la afirmación “para terminar con
la violencia basta con satisfacer las demandas sociales, no se necesita usar la fuerza
pública”, siendo la percepción “en desacuerdo” la más señalada por los encuestados.
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El 51% de las personas que se identifican como de izquierda o centro izquierda están
“muy de acuerdo” con la frase “para terminar con la violencia basta con satisfacer las
demandas sociales, no se necesita usar la fuerza pública”, mientras que el 27% de
quienes se consideran de centro y el 24,8% de quienes se declaran independientes están
“en desacuerdo”. Del mismo modo, el 45,5% de las personas de derecha y centro derecha
señaló estar “muy en desacuerdo” con la afirmación.

RESULTADOS
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4. ¿Qué tan de acuerdo está con la frase: “Los políticos están más conscientes de las
urgencias sociales después de las movilizaciones iniciadas el 18 de octubre de 2019”?

RESULTADOS

4%

13%

40%

43%

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo

El 83% de los encuestados
manifestó estar en desacuerdo
y muy en desacuerdo con la frase.
Sólo un 17% considera que los
políticos están más conscientes
de las urgencias sociales después
del estallido.



La mayor parte de respuestas se concentra en las posiciones “muy en desacuerdo y en
desacuerdo”, para cada uno de los años analizados. El nivel de desaprobación de los políticos
parece ir en aumento, si se considera el comportamiento de los niveles de desacuerdo y muy
en desacuerdo respecto a la afirmación, que pasaron de 66% en el 2022 a un 83% en 2024.
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“Muy en desacuerdo y en desacuerdo son las opciones más señaladas en todos los
tramos de edad, respecto a la frase “Los políticos están más conscientes de las urgencias
sociales después de las movilizaciones iniciadas el 18 de octubre de 2019”.

RESULTADOS
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“Muy en desacuerdo y en desacuerdo” son las opciones más señaladas por los
encuestados según identificación política.

RESULTADOS
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5. ¿Qué tan de acuerdo está con la frase: “El país ha avanzado en la solución de las
demandas sociales que dieron origen a las movilizaciones”?

RESULTADOS

2% 9%

43%

46%

Muy de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Muy en desacuerdo

El 89% de los encuestados señaló
estar “muy en desacuerdo” y “en
desacuerdo” con la afirmación. Sólo
un 11% cree que hay avances en la
solución de las demandas que dieron
origen a las movilizaciones.



En los tres años de medición, las opciones “muy en desacuerdo” y “en desacuerdo” se
mantienen por encima del 80% respecto a la afirmación “el país ha avanzado en la solución de
las demandas sociales que dieron origen a las movilizaciones.

RESULTADOS

14% 13% 11%

83% 83%
89%

3% 4%
0%0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2022 2023 2024

El país ha avanzado en la solución de las demandas sociales que dieron origen a las 
movilizaciones

Muy de acuerdo + De acuerdo En desacuerdo + Muy en desacuerdo No tiene opinión al respecto



La percepción “en desacuerdo” y “muy en desacuerdo” es la que se señala con mayor
frecuencia en todos los tramos de edad.

RESULTADOS
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Si bien no hay diferencias significativas entre las distintas posiciones políticas, más del
50% de quienes se identifican con la derecha y centro derecha, así como los
independientes, está “muy en desacuerdo” con la afirmación “el país ha avanzado en la
solución de las demandas sociales que dieron origen a las movilizaciones”.

RESULTADOS
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6. ¿Usted cree que es posible conseguir todas las demandas sociales (pensiones,
transporte, salud y remedios e ingresos laborales mínimos)?

RESULTADOS
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Sí, en Chile existen suficientes
recursos

Sí, pero sólo se pueden
conseguir gradualmente

No, las demandas son infinitas y
los recursos limitados



En 2019, el 54% de los encuestados consideraba que era posible alcanzar las demandas,
pues en Chile existían suficientes recursos. Esa posición llega a 39% en el 2024.

RESULTADOS
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Hay un consenso entre los distintos tramos de edad de que es posible conseguir,
aunque gradualmente, todas las demandas sociales (pensiones, transporte, salud y
remedios e ingresos laborales mínimos).
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38,5%

37,7%

40,1%

40,1%

39,5%

43,3%

43,1%

40,9%

40,1%

39,7%

18,2%

19,2%

19,0%

19,8%

20,8%

Entre 18 y 29 años

Entre 30 y 44 años

Entre 45 y 54 años

Entre 55 y 64 años

Más de 65 años

Sí, en Chile existen suficientes recursos Sí, pero sólo se pueden conseguir gradualmente

No, las demandas son infinitas y los recursos limitados



El 51,5% de quienes se definen como de izquierda y centro izquierda opinan que es
posible conseguir las demandas, pues en el país existen suficientes recursos. Para el
42,6% de los que se identifican con la derecha y centro derecha, no es posible dado que
los recursos son limitados.

RESULTADOS
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7. ¿Usted cree que la movilización social iniciada el 18 de octubre de 2019 trajo efectos
positivos o negativos para el país?

RESULTADOS
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Positivos, ayudó a que las demandas
de la ciudadanía fueran escuchadas

Ni positivos ni negativos

Negativos, fomentó la violencia y la
polarización



La percepción negativa sobre los efectos de las movilizaciones aumentó en la medición
2024, pasando de un 58% a un 61%.

RESULTADOS
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En todos los tramos de edad predomina la percepción de que la movilización social tuvo
efectos negativos, pues fomentaron la violencia y la polarización.
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Los resultados por identificación política muestran que, tanto para los que se identifican
con la derecha + centro derecha, el centro y los independientes, la movilización social trajo
efectos negativos. Sin embargo, los que se identifican con la izquierda y centro izquierda
señalaron que las movilizaciones resultaron positivas pues ayudaron a que las demandas
ciudadanas fueran escuchadas.

RESULTADOS
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8. ¿Qué tan probable considera usted, que vuelva a ocurrir un nuevo estallido social en
el país?

RESULTADOS
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36%

31%

5%

Muy Probable Probable Poco probable Nada probable

La mayoría (64%) de los
encuestados cree que es
probable que vuelva a ocurrir
un nuevo estallido social.



Aunque la mayoría de los encuestados cree que es probable que vuelva a ocurrir un nuevo
estallido social, la percepción sobre la posibilidad de un nuevo estallido en el 2024,
respecto a los resultados del 2023, ha disminuido en 7 puntos.

RESULTADOS
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A medida que aumenta la edad, también lo hace la percepción de que pueda ocurrir otro
estallido. Los más jóvenes, no obstante, consideran que es poco probable.

RESULTADOS
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Los encuestados, en general, consideran que es probable que vuelva a ocurrir un estallido
como el de octubre de 2019, pero en la derecha + centro derecha la proporción de quienes
lo creen poco probable es mayor que quienes desde el mismo sector lo consideran
probable.

RESULTADOS

12,9%

19,2%

30,4%

24,5%

38,2%

39,4%

42,4%

40,5%

41,5%

38,3%

23,5%

30,3%

7,3%

3,1%

3,7%

4,7%

Derecha + Centro derecha

Centro

Izquierda + Centro Izquierda

Independiente

Muy Probable Probable Poco probable Nada probable



9. ¿Cuáles son los principales problemas que afronta actualmente el país? (Señale un
máximo de tres).

RESULTADOS

2,7%

12,7%

14,8%

15,6%

16,5%

18,5%

23,6%

36,9%

68,6%

73,2%

1,32%

4,52%

12,39%

13,65%

15,97%

16,95%

21,74%

47,44%

69%

77,53%
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Para todos los tramos de edad, el combate de la delincuencia y el narcotráfico y el
comportamiento de los políticos y la corrupción se perciben como los problemas más
relevantes.

RESULTADOS
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El combate de la delincuencia y el narcotráfico y el comportamiento de los políticos y la
corrupción son los problemas más relevantes para todos los encuestados considerando su
identificación política.

RESULTADOS
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10. ¿Cree que el país debería iniciar un nuevo proceso constituyente?

RESULTADOS

6%

22%

38%

34%
NS / NR

Si, lo considero necesario para la
estabilidad del país

No, no es un tema importante en la
actualidad

No, fue un error haber abierto esa
posibilidad



No existen diferencias relevantes respecto a las posiciones de los encuestados por tramos
de edad. Las personas mayores de 55 años son quienes se muestran más negativos
respecto a la posibilidad de abrir un nuevo proceso constituyente, ya que creen que fue un
error haber abierto esa posibilidad. No obstante, la mayoría de los encuestados considera
que no es un tema importante en la actualidad.

RESULTADOS
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No, no es un tema importante
en la actualidad

No, fue un error haber abierto
esa posibilidad



11. Cuando piensa en la situación actual del país, ¿cuál de las siguientes emociones o
sentimientos prevalece?

RESULTADOS

43,2%

31,8%

12,7%

5,2% 4,6%

1,2% 1,3%

Preocupación Decepción Rabia Esperanza Optimismo Tranquilidad Otra



11. Cuando piensa en la situación actual del país, ¿cuál de las siguientes emociones o
sentimientos prevalece?

RESULTADOS

43,2% 43,4% 43,1% 43,1% 43,1%
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11. Pensando en los últimos 5 años, ¿usted cree que la situación económica y social del
país está mejorando, se mantiene igual o ha empeorado?

RESULTADOS

11%

21%

68%

Ha mejorado Se mantiene igual Ha empeorado



La mayor parte de las personas creen que la situación económica y social del país ha
empeorado y se constata en todos los segmentos de edad.

RESULTADOS

11,3%

11,2%

10,7%

10,5%
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Aunque tanto en la derecha, como en el centro y los independientes consideran que la
situación del país ha empeorado, en la izquierda y centro izquierda la percepción es
diferente, un 35,8% cree que ha mejorado y un 37% considera que se mantiene igual.

RESULTADOS

35,8%

7,8%

1,2%

11,2%

37,3%

20,8%

14,3%

22,3%

26,9%

71,5%

84,5%

66,5%
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